



**ప్రజా ప్రయోజనాలేని పద్దు**

అనేక హామీలిచ్చి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ బడ్జెట్లో ప్రజలకు అన్యాయం చేసింది. ఏ ఒక్క పథకానికీ, హామీకి నిధులు కేటాయించలేదు. ఏదో చేస్తుందని అనుకుంటే పూర్తిగా ప్రజలను నిరాశపరిచింది. ఇది ప్రజా ప్రయోజనం లేని పద్దు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో సబ్బండ్లవరకు సంక్షేమమే లక్ష్యంగా కేటాయించులు చేసింది. కానీ, కాంగ్రెస్ సర్కారు వాటి పథకాలకు రూపు లేకుండా చేసింది. చేతివృత్తుల రంగాన్ని పూర్తిగా విస్మరించింది. చేనేత, గీత, ముదిరాజ్ కులస్తులకు మేలు చేసేలా బడ్జెట్ రూపకల్పన జరుగలేదు.

- **వైదొలిన నీతి కుమార్,**  
హుస్సేనాబాద్ మాజీ ఎమ్మెల్యే  
(చిగురుమాదిరి)

**దళిత, గిరిజన వ్యతిరేక బడ్జెట్**

రాష్ట్ర ఆర్థిక మంత్రి భట్టి విక్రమార్య ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ దళిత, గిరిజన వ్యతిరేకంగా ఉన్నది. దళితుల జీవితాల్లో వెలుగులు నింపేందుకు గత సర్కారు తెచ్చిన దళిత బంధు ఊస లేదు. దళితులు, గిరిజనులు, బడుగు బలహీన వర్గాల అభివృద్ధి సంక్షేమం కోసం ఎక్కడా కేటాయించులు లేవు. విద్యార్హత, యువత, మహిళ అభివృద్ధికి సంబంధించినవి లేకపోవడం బాధాకరం. అనేక హామీలిచ్చి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం బడ్జెట్లో ప్రజలకు అన్యాయం చేసింది. ఏ ఒక్క పథకానికీ, హామీకి నిధులు కేటాయించలేదు. బడ్జెట్ జనరలజనంగా ఉంటుందని అనుకుంటే, పూర్తిగా నిరాశ అవుతుంది.

- **సురేంద్ర రవిశంకర్, మాజీ ఎమ్మెల్యే (చౌవప్పదండి)**

**వ్యవసాయ రంగంపై నిర్లక్ష్యం**

ఈ బడ్జెట్లో ప్రభుత్వ పాలన విధానం, వెబ్ సైట్ సృష్టించారు. ప్రజా సంక్షేమం కోసం గత ప్రభుత్వంలో అమలు చేసిన పథకాలను పక్కన పెట్టింది. దళిత బంధు ఎత్తేసినట్లుగా కనిపిస్తున్నది. వ్యవసాయ రంగాన్ని పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం చేసింది. రైతులపై కక్షపూరితంగా బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టింది. అసెంబ్లీలో రైతు భరోసాపై సస్పెన్షన్ తీసుకుంది.

- **దావ వనంత్, జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ (జగిత్యాల)**

**గర్ల కార్మికులకు మోసం**

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం గర్ల కార్మికులను మోసం చేసింది. రాష్ట్ర బడ్జెట్లో గర్ల సంక్షేమానికి మొదటి దశను మోసం చేసింది. అన్నింటికీ నిధులు కేటాయించింది. కాంగ్రెస్ గర్ల కార్మికులకు తగిన గుణపాఠం చెప్పడం భార్యం. ప్రపంచంలో ఎక్కడ ఉన్నా తెలంగాణ బిడ్డలను, గర్ల కార్మికులను అక్కణం చేయకుండా బీఆర్ఎస్ పార్టీయే.

- **రాధారావు నీతి కుమార్,**  
బీఆర్ఎస్ ఎన్ఆర్ బిహెచ్ఎస్ శాఖ అధ్యక్షుడు (కోరుట్ల)

**ప్రాధాన్యతారంగాలకు అన్యాయం**

రాష్ట్ర బడ్జెట్లో ప్రాధాన్యతారంగాలకు అన్యాయం జరిగింది. విద్య, వైద్యం, ఉత్పాదక రంగాలకు అధిక నిధులు కేటాయించింది. జిల్లా అభివృద్ధి కోసం నిధులు కేటాయించలేదు. మానెరు రివర్ ప్రాజెక్ట్ ప్రస్తావన లేదు. ప్రతి మహిళకు ₹2500 ఇస్తామని చేసిన ఎన్నికల హామీకి సరిపడా నిధులు కేటాయించలేదు. రైతు భరోసా, అసెంబ్లీ ఫండ్ ఇంకా ప్రస్తుత కరువుకై నిధులు కేటాయించలేదు. నిరుద్యోగ భృతిని విస్మరించింది. కేవలం సంవత్సరం దానానికి ₹500 బోనస్ వచ్చే సంవత్సరం ఇస్తామనడం సిగ్గుచేటు. వెండిగో పీజి రియంబర్స్ మెంట్ ₹7 వేల కోట్ల నిధులను కేటాయించకపోవడం విద్యారంగాన్ని నిర్లక్ష్యం చేయడమే. వెండిగో బడ్జెట్ను సమర్థించాలి.

- **మిల్లాల వాసుదేవరెడ్డి, సీఎం జిల్లా కార్యదర్శి**  
(కరీంనగర్ తెలంగాణచౌక్)

**నేతన్నలపై కాంగ్రెస్ సర్కారు కక్ష**

రాష్ట్రంలో చేనేత, పవర్ లూం పరిశ్రమలు తీవ్ర సంక్షోభాల్లో మూతపడ్డాయి. నేతన్నలు రోడ్డు పక్కలు, ఇప్పటి వరకు 14 మంది నేతన్న ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నారు. గత బీఆర్ఎస్ సర్కారు బడ్జెట్లో ₹1283 కోట్లు కేటాయించింది. బతుకమ్మ చీరలు, చేనేత బీమా, యార్న్ సబ్సిడీ, ట్రిప్లీ ఫండ్ పథకాలను ప్రవేశపెట్టింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఈ పథకాలన్నీని నిలిపివేసి నేతన్నల ఆత్మహత్యలు చేసుకునే స్థాయికి తీసుకువచ్చింది. ఈ ప్రభుత్వం బడ్జెట్లో కేవల ₹355 కోట్లు రూపాయలను మాత్రమే కేటాయించి నేతన్నలను మోసం చేసింది. సమస్యల పరిష్కారం కోసం నేతన్నలు ఈ నెల 27న హైదరాబాద్ లోని ఇందిరా పార్క్ వద్ద మహాదేవస్థానం చేస్తున్నారు.

- **కూరపాటి రమేష్,**  
తెలంగాణ పవర్ లూం వర్కర్స్ యూనియన్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి

**నమస్తే తెలంగాణ**  
**పెద్దపల్లి**  
5 కరీంనగర్, శుక్రవారం 26 జూలై 2024 PEDDAPALLI

# జిల్లాకు మొండిచెయ్యే

**రాష్ట్ర బడ్జెట్లో కరీంనగర్ ఉమ్మడి జిల్లాకు అన్యాయం**

- ఎందులో చూసినా ప్రయోజనం కరువే
- 'దళిత బంధు' పథకంపై దగా
- నేతన్నలకు మళ్లీ నిరాశే
- రుణమాఫీపై సస్పెన్షన్ కరువు
- ప్రస్తావన లేని కొత్త డీఎస్సీ నిర్వహణ
- ఊసేలేని పంచాయితీ పెంపు
- కాశీశ్వరంపై మాట మార్చిన సర్కారు
- ఉమ్మడి జిల్లా ప్రజల ఆశలపై నీళ్లు
- పెదవి విరుస్తున్న మెజార్స్ వర్గాలు

అభివృద్ధిలోనే కాదు, సంక్షేమంలోనూ కరీంనగర్ ఉమ్మడి జిల్లాకు రాష్ట్ర సర్కారు మొండిచెయ్యే చూపింది. గురువారం రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్య ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్లో తీవ్ర అన్యాయం జరిగింది. రుణమాఫీపై గొప్పలు చెప్పిన కాంగ్రెస్, ఒకే దఫా ₹2లక్షలకు చేస్తామన్న హామీని విస్మరించి, తొలుత ₹లక్ష వరకు చేసే ప్రయత్నం చేసింది. అయితే ప్రయోజనం దక్కని రైతులు వేలాది మంది ఉండగా, వారికి మళ్లీ చేస్తారా..? లేదా..? అన్నదానిపై సస్పెన్షన్ ఇవ్వడం మరచింది. ఇక అణగారిన వర్గాల్లో వెలుగులు నింపే దళిత బంధును పూర్తిగా విస్మరించింది. పథకంపై ముమ్మడిగా ప్రస్తావనలేకపోవడంతో లబ్ధిదారులకు నిరాశేమిగిలింది. తెలంగాణ జీవనాధార కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టు విషయంలో రూ.లక్ష కోట్ల అవినీతి జరిగిందంటూ ఇన్వెస్టిగా్ బిల్ ప్రచారం చేసి, ఇప్పుడు మాత్రం మాటమార్చి వేల కోట్ల ప్రజాధనం కాపాడేందుకు నేషనల్ డ్యాంం సెక్సీ అథారిటీకి ప్రాజెక్టును అప్పగించామని పేర్కొంటూ కాంగ్రెస్ ద్వంద్వ నీతికి అడ్డం పడుతున్నది. నేతన్నలు ఉపాధి లేక ఆగ్రహితులైనా, డిమాండ్ సాధనం సమరం చేస్తున్నా పట్టనట్లు వ్యవహరించింది. ఇక కొత్తగా మరో డీఎస్సీ వేస్తామని నిన్నామొన్నటిదాకా బీరాలు పబ్లిక్, ఇప్పుడు ఆ ప్రస్తావన లేకపోవడం నిర్దుష్టంగా ఆశలపై నీళ్లు చల్లిపట్టాయి. పీజి రియంబర్స్ మెంట్ ముచ్చటనూ మరచింది. మొత్తంగా ఒకటి రెండు అంశాలు తప్ప ఏ విషయంలోనూ సస్పెన్షన్, భరోసా అణగారినా లేకపోవడంతో కొత్త సర్కారు విమర్శల పాలవుతున్నది.

కరీంనగర్, జూలై 25 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినది): రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి మల్ల విక్రమార్య గురువారం అసెంబ్లీలో 2024-2025 బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టారు. ₹2,91,159 కోట్ల లక్ష్యంపై, అయితే ఈ బడ్జెట్లో ఉమ్మడి జిల్లాకు మొండిచెయ్యే ప్రజలు ఆగ్రహిస్తున్నారు. ఎంతో ఆశగా ఎదురుచూసినా ఎందులోనూ సస్పెన్షన్ ఇవ్వకపోవడంపై పెదవి విరుస్తున్నారు. మానెరు రివర్ ప్రాజెక్ట్, ఆరు గ్యారంటీలోని యువ వికాసం, రైతుభరోసా, చేయూత పంపిణీ, మహిళలకు 2500 ఇలా ఎన్నో అంశాల గురించి బడ్జెట్లో ప్రస్తావన లేకపోవడంపై అసంతోష వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మత్స్యకారులు, గొల్ల కుర్చులు, బీసీలు, దళితులకు పూర్తిగా విస్మరించిన మొండిచెయ్యేతున్నారు.

**రుణమాఫీపై సస్పెన్షన్ కరువు**

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మరోసారి రైతులకు భరోసా ఇవ్వడాన్ని మరిచివేస్తూ కనిపిస్తున్నది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన మాట ప్రకారం ₹2లక్షల రుణమాఫీ చేసేందుకు ₹31వేల కోట్లను సమకరించుకుంటామని చెప్పిన మంత్రి, మొదట ₹లక్షల్లోపు రుణాలను జూలై 18న రైతుల ఖాతాల్లో జమ చేశామని చెప్పారు. కానీ, ₹లక్షల్లోపు మాఫీ జరగని వారికి తిరిగి ఇస్తామని ఎక్కడా ప్రకటించలేదు. కరీంనగర్ ఉమ్మడి జిల్లా దాదాపు లక్ష మంది రైతులకు ఇంకా రుణమాఫీ జిల్లాల్లో ఉంది. దానిపై ఎక్కడా సస్పెన్షన్ ఇవ్వకపోవడంతో రైతుల్లో ఆందోళన వ్యక్తమవుతున్నది. అలాగే కొలు రైతుల అంశం ఉపసాహిత్యం. కొలు రైతుల ధాన్యానికి ₹500 బోనస్ ఇస్తామని చెప్పారే తప్ప, ఎప్పటి నుంచి ఇస్తారో..? సస్పెన్షన్ ఇవ్వలేదు. దళిత పరభాషలను ఎదుర్కోవడంపై పరిష్కారం ఉంది? దానికి డెడ్లైన్ ఏంటి? అన్నదాని గురించి వివరించలేదు.

**కుటుంబాలి అప్పుడు ఇస్తారు?**

స్కూల్ యూనిఫాం కట్టే పనిని స్వయం సహాయక బృందాల మహిళలకు అప్పగించామని, కుటుంబాలిలను జతకు ₹75కు పెంచామని, దీని ద్వారా 29,680 బంధుల మహిళా సభ్యులకు సహాయం చేస్తామని, ₹50 కోట్ల అప్పుడు ఇస్తామని పేర్కొన్న మంత్రి ఎప్పుటిలాగో సమాచారం అప్పు గిస్తారో మాత్రం సస్పెన్షన్ ఇవ్వలేదు. నిజానికి కుటుంబాలి కింద ఇప్పటికే కేంద్రం నుంచి వచ్చిన ₹50 ఇచ్చారే తప్ప రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఒప్పుకున్న ₹25 మాత్రం ఇవ్వడం లేదు.

**దళిత బంధుపై దగా?**

దళిత బంధు పథకం విషయంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దగా చేసింది దన్ను విమర్శలు వస్తున్నాయి. దీనిపై ఆందోళనలు, నిరసనలు కొనసాగుతున్నాయి. బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ఈ అంశంపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం లేకపోవడం ఆ పథకంపై కాంగ్రెస్ కు ఉన్న నిర్లక్ష్యాన్ని తెలుపుతున్నది. నిజానికి పైటిలో ప్రాజెక్టుగా చేపట్టిన హుజూరాబాద్ లో మొత్తం 18,021 మంది లబ్ధిదారుల ఖాతాల్లో ₹9.90 లక్షల చొప్పున కేసీ ప్రకారం వారికి చెల్లింపాలని మొత్తంగా ₹8,148 మంది లబ్ధిదారులకు రెండో విడుదల కింద డబ్బులు రావాల్సి ఉంది. వీటి కోసం లబ్ధిదారులు అధికారులకు గతంలోనే కోటీషణీ సమర్పించారు. వాటిని క్లెయిమ్ అధికారులు పరిశీలించి ఎన్నో కొరవడిన విషయం సమర్పించారు. ఆ మేరకు నిధులు విడుదల చేయడం చేయడానికి కేసీ ఆర్ ప్రభుత్వం పూనుకున్న సమయంలోనే ఎన్నికల కోడే రావడంతో ఆగిపోయాయి. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి ఎనిమిది నెలలు గడుస్తున్న నేపథ్యంలో చాలా మంది లబ్ధిదారులు ఇప్పటికే హైదరాబాద్ వెళ్లి ప్రజాభివృద్ధి రెండో విడుదల నిధుల కోసం పోరాడుతున్నారు. పరిష్కారం కాకపోవడంతో కరీంనగర్ కలెక్టరేట్లో ప్రజావాణికి తరలివచ్చి ఆందోళన చేయడంతోపాటు వినతపత్రాల సమర్పించారు. రాష్ట్రంలో పైటిలో ప్రాజెక్టును కలుపుకొని మొత్తం 38,232 మంది లబ్ధిదారులను కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంపిక చేసి నిబంధనల ప్రకారం వారికి చెల్లింపాలని మొత్తంగా ₹8,148 మంది లబ్ధిదారులకు జమచేసింది. ఆ లెక్కన రెండో విడుదల కింద ఇంకా 11,108 మందికి నిధులు ఇవ్వాలి ఉంది. నిబంధనల ప్రకారం చూసినా సరకు లబ్ధిదారులకు నిధులు విడుదల చేయాలి. కానీ, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నుంచి ఎటువంటి సస్పెన్షన్ లేదు. దళిత బంధు పథకం నిలిపివేస్తారా..? లేక కొనసాగిస్తారా..? అన్న సందేహం కూడా ఉంది.

**కాశీశ్వరం నీళ్లు అప్పుడిస్తారో..?**

ప్రభుత్వం బడ్జెట్లో పాత పాటి వినిపించింది. అయితే ఇక్కడే ఓ మాట మార్చింది. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టులో రూ.లక్ష కోట్ల ఆకస్మాలు జరిగాయంటూ గోబిల్ ప్రచారం చేసిన కాంగ్రెస్, బడ్జెట్లో మాత్రం వేల కోట్ల ప్రజాధనం వ్యూహాకాంక్షలు ఉండేందుకు నేషనల్ డ్యాంం సెక్సీ అథారిటీకి ప్రాజెక్టును అప్పగించామని చెప్పుకున్నది. అయితే నిన్నా మొన్నటి వరకు రూ.లక్ష కోట్ల దుర్వినియోగం జరిగినట్లుగా విమర్శలు గుప్పించి, ఇప్పుడు మాట మార్చడం వారి అసత్య ప్రచారానికి అడ్డం పడుతున్నది. ఇదిలా ఉంటే కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టుకు రివీవ్ ఎప్పుడు పూర్తి చేస్తారు? ఎప్పటి నుంచి సాగుకు నీరు ఇచ్చే ప్రయత్నాలు చేస్తారు? అనే విషయంపై మాత్రం సస్పెన్షన్ ఇవ్వకపోవడం ఆయనకు రైతులపై చూపుతున్న కక్షకు నిదర్శనంగా చెప్పవచ్చు.

**మరో డీఎస్సీ ఉంటుందా..? లేదా..?**

25వేల ఉపాధ్యాయ పోస్టులతో మోగా డీఎస్సీ పెడుతామని గతంలో ప్రకటించిన కాంగ్రెస్, ఈ బడ్జెట్లో మాత్రం ఆ ఊస లేకపోయింది. 11,062 పోస్టులను భర్తీ చేయడానికి మోగా డీఎస్సీకి నోటిఫికేషన్ జారీచేసి పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నామని చెప్పిన ప్రభుత్వం, మరో డీఎస్సీ వేస్తుందా..? లేదా..? అన్నదానిపై మాత్రం సస్పెన్షన్ ఇవ్వలేదు. దింతో పాటుగా పీజి రియంబర్స్ మెంట్ ఉంటుందా..? లేదా అన్నదానిపై సస్పెన్షన్ ఇవ్వలేదు.

**ప్రయోజనం ఉన్నా.. సస్పెన్షన్ రావాలి..**

నిజాం షుగర్స్ లిమిటెడ్ పునరుద్ధరణకు 2024లో ఒక కమిటీని నియమించామని, త్వరలోనే తిరిగి ప్రారంభిస్తామని మంత్రి చెప్పడం శుభసందేశమే. అయితే ఇక్కడ రైతులకు ఇంకా దాదాపు ₹112కోట్ల బకాయిలు రావాల్సి ఉండగా, వాటిని ఎప్పుడు చెల్లిస్తారో చెప్పలేదు. 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ప్రతి నియోజకవర్గానికి 3,500 ఇండ్ల కేటాయించుకున్నామని చెప్పా.. అయితే పథకాన్ని ఎప్పటి నుంచి ప్రారంభిస్తారో చెప్పలేదు.

**విజనీ లేని బడ్జెట్**

రాష్ట్ర బడ్జెట్ రాబడి, ఖర్చుల లెక్కపత్రం లాగ ఉన్నది. కేటాయించులు చెప్పడం మినహా లక్ష్యం లేని బడ్జెట్ ఇది. ప్రభుత్వంలో ఏ అభివృద్ధి చేయబోతున్నారో దానిపై విజనీ లేదు. ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే ఏలాంటి విజనీ లేని ప్రాథమిక నిరోధక పద్ధతి.. - **సుగణేశ్వరరావు, జీపీసీ సీనియర్ నాయకుడు (కరీంనగర్ విద్యానగర్)**

**విద్యా భరోసా కార్డు ఎక్కడ?**

యువ వికాసం కింద ప్రతి విద్యార్థికి ₹5 లక్షల విద్యాభరోసా కార్డు ఇస్తామని, విద్యార్థులకు ప్రీ వైబ్ సౌకర్యం కల్పిస్తామని, దేశంలోనే తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని ఒక నాణ్యమైన ఎడ్యుకేషనల్ హాట్ గా మార్చామని, గతంలో కాంగ్రెస్ అమలు చేసిన పీజి రియంబర్స్ మెంట్ పథకాన్ని ఇంకా మెరుగైన రీతిలో కొనసాగిస్తామని, ఎన్నో ఎన్నో టీసీ మైనార్టీల బాలబాలికలకు స్కాలర్ షిప్ పంపి ఇస్తామంటూ ఎన్నో హామీలను ఎన్నికల మాన్యుఫెస్టోలో కాంగ్రెస్ ప్రకటించింది. కానీ, బడ్జెట్లో ఏ ఒక్కదాని గురించి సస్పెన్షన్ ఇవ్వలేకపోయింది. ప్రధానంగా విద్యాసంవత్సరం ప్రారంభమైంది. ప్రతి విద్యార్థికి విద్యాభరోసా కార్డు ఇస్తారా..? ఇస్తారా..? ఒకవేళ ఇచ్చే ఎప్పుటి నుంచి ఇస్తారు? దీని విధి విధానాలు ఏమిటి? అన్నదానిపై మాట్లాడకపోవడంతో విద్యార్థులలో ఆందోళన చెందుతున్నది.

**అంకెల గారడీలా ఉన్నది**

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ అంకెల గారడీలా ఉంది. ఇందులో కుటుంబాలి, నిరుద్యోగులను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పూర్తిగా విస్మరించింది. ఒక విజనీ లేకుండా పోయింది. చేనేత, బట్టి, పారిశ్రామిక రంగాలతోపాటు దేవాలయాల అభివృద్ధికి సరైన ప్రాధాన్యత ఇవ్వకపోవడం ప్రభుత్వం డొలచినానికి నిదర్శనం. - **అల్లూరి రమేష్, సీఎస్ మాజీ చైర్మన్ (చందుల)**

# ఎల్ఎండిలో బీఆర్ఎస్ బృందం

- కాశీశ్వరం సందర్శనకు బయల్దేరిన ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు డి
- సాయంత్రం లోయర్ మానేరు డ్యాంను సందర్శించిన నేతలు • రిజర్వాయర్ పరిస్థితి చూసి అవాక్కయిన నాయకులు • నీటి పారుదల శాఖ అధికారులను ప్రశ్నించిన కేటీఆర్ • రాత్రి రామగుండంలో బస.. నేడు మేడిగడ్డకు



కరీంనగర్ శివారులోని డ్యాం కట్టను పరిశీలించేందుకు ఎమ్మెల్యేలతో కలిసి వస్తున్న మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్, ఎమ్మెల్యేలు గంగుల, పాడి కొశిరెడ్డి

## రైతులకు నష్టం చేయద్దు మాజీ మంత్రి కేటీఆర్

తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టుకు రూపకల్పన చేసి, రాష్ట్ర సాగు నీటి రంగంలో విప్లవాన్ని సృష్టించారని మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర పర్సాన్ల ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ కొనియాడారు. కాశీశ్వరం ఎత్తిపోతలకు మళ్లీ ప్రాజెక్టుగా ప్రపంచంలోనే గుర్తింపు వచ్చిందని చెప్పారు. ఇలాంటి ప్రాజెక్టులపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కక్షసాధింపు వర్తకాలకు దిగుతున్నదని మండిపడ్డారు. రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం రైతులకు నష్టం చేయద్దని సూచించారు. తక్షణమే ప్రభుత్వం కాశీశ్వరం నుంచి పంపింగ్ చేసి రాష్ట్రంలోని రిజర్వాయర్లను నింపాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేల బృందంలో కలిసి కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టు సందర్శనకు బయలుదేరిన కేటీఆర్, గురువారం సాయంత్రం ఎల్ఎండి రిజర్వాయర్ ను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా నీటి పారుదల శాఖ అధికారులను రిజర్వాయర్ పరిస్థితిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఎల్ఎండి రిజర్వాయర్ లో గతేడాది ఎన్నో నీళ్లు ఉన్నాయి. ఇప్పుడు ఎన్నో నీళ్లున్నాయి అని ప్రశ్నించారు. దీంతో అధికారులు చెప్పిన మాటలు విన్న ఆయన అవాక్కయ్యారు. అధికారులు ఇచ్చిన సమాచారం మేరకు గతేడాది ఇదే సమయంలో ఎల్ఎండిలో 12 టీఎంసీల నీళ్లు ఉన్నాయని, ఇప్పుడు కేవలం 5 టీఎంసీల ఉన్నాయని కేటీఆర్ తెలిపారు. గోదావరిలో 10 లక్షల క్యూసెక్కుల వరకు ఉద్భవించిన నీటిని, కొన్ని వరదల టీఎంసీల నీరు పూర్తిగా పోతున్నదని, మిడ మానేరు, దిగువ మానేరులో మాత్రం నీటికి కొరత ఉన్నదని అన్నారు. గతేడాది ఇదే సమయంలో కురిపిన వర్షాలకు వచ్చిన వరదల పంపింగ్ ద్వారా మళ్లీ నింపడంపై ఆయన ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. కానీ, ఇప్పుడు ప్రభుత్వం పూర్తిగా కక్షసాధింపు వర్తకాలకు దిగుతున్నదని మండిపడ్డారు. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టును సందర్శిస్తున్నామని చెప్పారు. అధికారులు తెలియాలనే ఉద్దేశంతోనే తాము కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టును సందర్శిస్తున్నామని చెప్పారు. పది లక్షల క్యూసెక్కుల వరదలను సైతం తట్టుకుని కన్నపల్లి ప్రాజెక్టు టీమా నిలబడిందని సస్పెన్షన్ చేశారు. ఇక్కడ నుంచి నీటిని అందిస్తే రాష్ట్రంలో 240 టీఎంసీల నిలువ చేసుకోవచ్చని, ఈ నీటితో 24 లక్షల ఎకరాలకు సాగు నీటిని అందించవచ్చని అన్నారు.



ఎన్టీసీలోని జ్యోతిక గ్లోబ్ సోలో మాజీ మంత్రిలు కేటీఆర్, కొమ్మల, మాజీ ఎమ్మెల్యే కోరకంటి

## ఎన్టీసీలో బస

బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు, నాయకుల బృందం గురువారం రాత్రి 11 గంటలకు గోదావరి ఖని పట్టణానికి చేరుకున్నది. అంతకు ముందు అసెంబ్లీలోని కేటీఆర్ బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు కాశీశ్వరం అధ్యక్షులతో పలువురు నాయకులు ఘన స్వాగతం పలికారు. భారీగా వర్షం కురుస్తున్నప్పటికీ సుమారు 200 మంది కేటీఆర్ కార్యకులు, మహిళలు కేటీఆర్ కేటీఆర్ ఆర్డరాల్ని వరకు ఎదిరినాస్తూ రాజీవరహితంగా రిపబ్లిక్ వేదికా వేదికా చేశారు. తర్వాత అక్కడి నుంచి బీఆర్ఎస్ బృందం రామగుండంలోని ఎన్టీసీలో గా, ఇక్కడ ఎన్టీసీ టోనాల్లోని జ్యోతిక వీధి గ్లోబ్ హాస్టల్ వద్ద మాజీ ఎమ్మెల్యే, బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అధ్యక్షుడు కోరకంటి చందర్ అధ్యక్షులతో ఘన స్వాగతం పలికారు. ఆనంతరం అక్కడి బస చేశారు.

## నేడు మేడిగడ్డకు

శుక్రవారం ఉదయం మేడిగడ్డకు వెళ్తున్నారు. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టులోని మేడిగడ్డ బరాజ్ తోపాటు కన్నపల్లి ప్రాజెక్టు, తదితర ప్రదేశాలను పరిశీలించనున్నారు. ఈ బృందంలో మాజీ మంత్రిలు గంగుల కమలాకర్, గుంతకండ్ల జగదీశ్వర్, వేముల ప్రకాష్ రెడ్డి, మల్లారెడ్డి, సునీతా ఇంద్రారెడ్డి, సత్యవతి రాధోడ్, కొప్పుల ఈశ్వర్, ఎమ్మెల్యేలు పాడి కొశిరెడ్డి, డాక్టర్ కల్వ కృష్ణారెడ్డి, మంగుల గోపీనాథ్, విజయలక్ష్మి తదితరులు, ఎమ్మెల్సీలు గోరటి వెంకన్న, తాతా మధు, శంభీపూర్ రాజు, సుభాష్ రెడ్డి, ఎన్టీసీ కోటిరెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు. వీరితోపాటు మాజీ ఎమ్మెల్యేలు సురేంద్ర రవిశంకర్, బాల్య సుమన్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు వీర వెంకటేశ్వరరావు, మేయర్ వై సునీల్ రావు, మాజీ ఎమ్మెల్సీ నారాధను లక్ష్మణరావు, నాయకులు చర్యల రెడ్డి, మంగుల గోపీనాథ్, విజయలక్ష్మి తదితరులు, ఎమ్మెల్సీలు గోరటి వెంకన్న, తాతా మధు, శంభీపూర్ రాజు, సుభాష్ రెడ్డి, ఎన్టీసీ కోటిరెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు. వీరితోపాటు మాజీ ఎమ్మెల్యేలు సురేంద్ర రవిశంకర్, బాల్య సుమన్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు వీర వెంకటేశ్వరరావు, మేయర్ వై సునీల్ రావు, మాజీ ఎమ్మెల్సీ నారాధను లక్ష్మణరావు, నాయకులు చర్యల రెడ్డి, మంగుల గోపీనాథ్, విజయలక్ష్మి తదితరులు, ఎమ్మెల్సీలు గోరటి వెంకన్న, తాతా మధు, శంభీపూర్ రాజు, సుభాష్ రెడ్డి, ఎన్టీసీ కోటిరెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు. వీరితోపాటు మాజీ ఎమ్మెల్యేలు సురేంద్ర రవిశంకర్, బాల్య సుమన్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు వీర వెంకటేశ్వరరావు, మేయర్ వై సునీల్ రావు, మాజీ ఎమ్మెల్సీ నారాధను లక్ష్మణరావు, నాయకులు చర్యల రెడ్డి, మంగుల గోపీనాథ్, విజయలక్ష్మి తదితరులు, ఎమ్మెల్సీలు గోరటి వెంకన్న, తాతా మధు, శంభీపూర్ రాజు, సుభాష్ రెడ్డి, ఎన్టీసీ కోటిరెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు. వీరితోపాటు మాజీ ఎమ్మెల్యేలు సురేంద్ర రవిశంకర్, బాల్య సుమన్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు వీర వెంకటేశ్వరరావు, మేయర్ వై సునీల్ రావు, మాజీ ఎమ్మెల్సీ నారాధను లక్ష్మణరావు, నాయకులు చర్యల రెడ్డి, మంగుల గోపీనాథ్, విజయలక్ష్మి తదితరులు, ఎమ్మెల్సీలు గోరటి వెంకన్న, తాతా మధు, శంభీపూర్ రాజు, సుభాష్ రెడ్డి, ఎన్టీసీ కోటిరెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు. వీరితోపాటు మాజీ ఎమ్మెల్యేలు సురేంద్ర రవిశంకర్, బాల్య సుమన్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు వీర వెంకటేశ్వరరావు, మేయర్ వై సునీల్ రావు, మాజీ ఎమ్మెల్సీ నారాధను లక్ష్మణరావు, నాయకులు చర్యల రెడ్డి, మంగుల గోపీనాథ్, విజయలక్ష్మి తదితరులు, ఎమ్మెల్సీలు గోరటి వెంకన్న, తాతా మధు, శంభీపూర్ రాజు, సుభాష్ రెడ్డి, ఎన్టీసీ కోటిరెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు. వీరితోపాటు మాజీ ఎమ్మెల్యేలు సురేంద్ర రవిశంకర్, బాల్య సుమన్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు వీర వెంకటేశ్వరరావు, మేయర్ వై సునీల్ రావు, మాజీ ఎమ్మెల్సీ నారాధను లక్ష్మణరావు, నాయకులు చర్యల రెడ్డి, మంగుల గోపీనాథ్, విజయలక్ష్మి తదితరులు, ఎమ్మెల్సీలు గోరటి వెంకన్న, తాతా మధు, శంభీపూర్ రాజు, సుభాష్ రెడ్డి, ఎన్టీసీ కోటిరెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు. వీరితోపాటు మాజీ ఎమ్మెల్యేలు సురేంద్ర రవిశంకర్, బాల్య సుమన్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు వీర వెంకటేశ్వరరావు, మేయర్ వై సునీల్ రావు, మాజీ ఎమ్మెల్సీ నారాధను లక్ష్మణరావు, నాయకులు చర్యల రెడ్డి, మంగుల గోపీనాథ్, విజయలక్ష్మి తదితరులు, ఎమ్మెల్సీలు గోరటి వెంకన్న, తాతా మధు, శంభీపూర్ రాజు, సుభాష్ రెడ్డి, ఎన్టీసీ కోటిరెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు. వీరితోపాటు మాజీ ఎమ్మెల్యేలు సురేంద్ర రవిశంకర్, బాల్య సుమన్, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు వీర వెంకటేశ్వరరావు, మేయర్ వై సునీల్ రావు, మాజీ ఎమ్మెల్సీ నారాధను లక్ష్మణరావు, నాయకులు చర్యల రెడ్డి, మంగుల గోపీనాథ్, విజయలక్ష్మి తదితరులు, ఎమ్మెల్సీలు గోరటి వెంకన్న, తాతా మధు, శంభీపూర్ రాజు, సుభాష్ ర